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VERBALE N. 48  del 08/07/2021 

 

L’anno Duemilaventuno (2021), il giorno otto (08) del mese di luglio, alle ore 09:30, presso la Sala 

Consiliare si è riunita, convocata dal Presidente, ai sensi dell’art. 5, commi 1, 2, 3 del Regolamento 

delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione Prot. gen. n. 26906 del 02/07/2021, la 

III Commissione Consiliare Permanente – Bilancio Finanze e Tributi, per discutere e deliberare sui 

seguenti punti all’ordine del giorno: 

Imposta Unica Comunale – Tassa sui rifiuti (T.A.R.I.). Approvazione piano finanziario e tariffe per 

l’anno 2021. 

Alle ore 09:40 il Presidente Giuseppe Curiale, constatata la presenza del numero legale, dichiara 

aperta la seduta; sono presenti il presidente Giuseppe Curiale, il vice presidente  Antonino Manuzza 

ed i consiglieri Francesco Casablanca, Rossana Ditta, Calogero Martire, Ignazio Maltese e Biagio 

Virzì. 

Prende la parola il Consigliere Martire e chiede di verbalizzare quanto segue: 

“Dopo vicissitudini politiche che hanno caratterizzato, in Consiglio Comunale, il rapporto tra il 

consigliere Curiale ed i consiglieri di Obiettivo Città e venendo meno il rapporto fiduciario che lo 

ha caratterizzato fino ad oggi, il Gruppo Consiliare di Obiettivo Città ed il Movimento Politico di 

Obiettivo Città, chiedono al consigliere Curiale le dimissioni da Presidente della III C.C.P., in 

quanto ottenuta durante la militanza nel nostro Gruppo”. 

Il Presidente Curiale in risposta alla richiesta del consigliere Martire dichiara: 

“Non ho assolutamente intenzione di dimettermi in quanto ho sempre onorato gli impegni e i doveri 

della Commissione, come da delega ricevuta da tutti i consiglieri comunali componenti dalla stessa 

e che ogni decisione diversa potrà essere eventualmente manifestata pubblicamente dai consiglieri 

comunali, così come previsto dal Regolamento Comunale”. 

Non essendovi altri interventi, il Presidente Curiale dà lettura del primo punto dell’ordine del giorno 

e chiede informazioni sui lavori della precedente seduta, svoltasi congiuntamente dalla II e III 

C.C.P., alla quale è stato assente. 

Il Consigliere Manuzza comunica che nella predetta seduta si è data lettura degli atti amministrativi 

e, approfittando della presenza del Dott. Caime, alcuni consiglieri gli hanno posto delle domande. 

Alle ore 09:55, entra la Consigliera Abrignani. 

Il Presidente, dopo aver letto la nota trasmessa dalla Presidenza del Consiglio in data 01/07/2021, 

chiede di dare lettura del Piano Economico Finanziario per l’applicazione delle tariffe del servizio 

integrato di gestione dei rifiuti (Deliberazione ARERA 443/2019). 

Il Consigliere Martire, intende aggiungere alcune considerazioni e chiede di verbalizzare quanto 

segue: 
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“Ho chiesto i dati sull’accertato e sul riscosso al Responsabile del Settore e mi è stato riferito che a 

fronte di un accertato di circa 7 milioni e 400 mila Euro, il riscosso è stato di appena circa 2 milioni 

e 500 mila euro, considerato che la base imponibile già lo scorso anno è stata integrata da numerosi 

evasori, così come comunicato dal Sindaco, chiedo come mai il riscosso sia nettamente inferiore 

rispetto a quello degli anni precedenti” 

Alle ore 10:05 entra la Consigliera Di Bella. 

A questo punto il consigliere Martire propone di invitare gli assessori Pellitteri e Mistretta. 

La consigliera Di Bella è favorevole ad una commissione congiunta con la II C.C.P.  per   ascoltare 

il parere dei Tecnici in merito ad alcune voci del P.E.F. 

Il Consigliere Casablanca  non è d’accordo con la proposta di Martire, in quanto avendo già sentito 

gli uffici ed essendo pervenuto il P.E.F non modificato, ritiene superfluo risentire gli assessori 

mentre ritiene  opportuno proporre emendamenti di merito. 

I Consiglieri Ditta e Maltese convengono di ascoltare la parte politica, considerato che l’impulso 

all’ ufficio dovrebbe venire dalla Giunta, quindi è corretto sentire quali sono stati gli indirizzi per 

l’elaborazione di questo PEF e qual è l’orientamento di una eventuale modifica.  

Il Consigliere Virzì’ a nome del suo Gruppo dichiara: 

“Si valuteranno gli emendamenti, se presentati. In merito ai soggetti con i quali interloquire, tecnici 

e politici, sarei curioso di avviare una interlocuzione per il secondo anno consecutivo con la G.F. 

ambienti S.r.l. e farsi rappresentare da interlocuzioni con direzioni tecniche ed eventualmente anche 

la A.C.”  

La Consigliera Abrignani dichiara: 

“Sono favorevole per la presenza dei referenti degli Uffici Tecnici, in quanto in sede di II C.C.P. 

sono state poste ulteriori domande. Non sono interessata alla presenza degli Assessori, dato che il 

loro profilo è chiaro e palese, quindi per quanto mi riguarda non ritengo necessaria la loro presenza. 

Mi riservo di approfondire e valutare gli emendamenti che proporrà il consigliere Casablanca non 

appena saranno presentati per la discussione.”  

Alle ore 10:56,  il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

          Il Segretario della III C.C.P. 

                F.to  Caterina Guarino 

                   Il Presidente della III C.C.P.  

                    F.to  Dott. Giuseppe Curiale 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


